

家事



(全景网供图)

婆婆的“偏心”

□刘希

公公去世后,我发现,婆婆对我不好。除掉开销,她还剩好几万元礼金,本想她知道我这几年,为了公公的病寻医问药四处奔走,耽误了生意不说,还负债累累,多少会给我点补贴家用。可是婆婆的做法,让我失望。

婆婆有一儿两女,所剩礼金,婆婆拿出一万五给她的三个子女平分,剩下的全部存进银行。

“真会为自己打算的。”我讪笑,却不好意思将心里话说出来,心想,要是亲妈,她知道孩子中我的经济条件最差,一定会想办法帮我。

老公回来后,我跟他一五一十分析了这些事的前因后果,一向大大咧咧很少计较的他也得出结论:“老妈真是偏心啊,以后,我们俩得自力更生,不能倚仗她们,多挣点钱省着花,不输给姐姐们才是。”我们商量,省钱的第一步,就是他戒烟酒戒网购。

也许是因为心里怀着愤愤的情绪,原来他一直很难戒掉的烟酒,竟然在短短半个月后就轻松地戒掉了。老公戒掉烟酒后,一直困扰他的胃病和支气管炎不再犯了,我也不再担心他喝醉酒把马路当床睡,也不再和孩子吸恼人的“二手烟”,彼此的心情也好了起来。

而我,因为戒掉网购,有了更多时间打理生意,也节省了平常每月一笔很大的开销。在网上见啥买啥的我终于知

道,挣钱的另一个方法就是省钱。

看着我们两口子这么大的转变,婆婆很惊讶,问了我好几次,我总是淡淡地说:“这有啥,不好的习惯就改呗,再说家里经济条件也不好。”她笑得倒是开心,说:“改了好,省钱,还对身体好。”她不知道我是对她心存芥蒂的,因为她的偏心,我和她连说话都是敷衍了事。

孩子上了小学,我看中了一套离校校近的房子,因为急着变现,老板出价便宜。可即使只要20多万元,我一下子的5万元,我打算去找个朋友借高利贷。

婆婆听说我的想法,厉声斥责我:“你不要命啊,高利贷那么贵,不能借!”我没理她,起身往外走,婆婆冲进屋里,拿出一个红纸包赶紧追上来塞到我手里说:“拿这6万去,应该差不多了。”

“我没钱还你。”我大声对她说。她笑着说:“你得还我!”就在我推掉钱准备走开的时候,她又说话了:“你得还我,否则我以后就要靠你养啦!”她长长地舒了口气说:“存了好些年了,就指望为你和小军做点事,这下终于派上了大用场。”

我握着钱,背过身去,泪水忍不住涌了出来。我为曾经冤枉她而内疚不已。

职场

站好最后一班岗

□唐宝民

那一年,公司决定面向社会招聘四名临时工。这四个人中有一名叫田野的转业军人给我的印象最深。他被分到保卫科任保卫干事。这个人时间观念特别强,除了去工地检查或外出办事之外,只要是上班时间,他都在保卫科,从不迟到早退,即使是因公事外出,也会到行政办公室说一声。

半年以后,公司又通过其他渠道调入了几名人员,于是决定把包括田野在内的四名临时工辞退。那一天下午三点钟,人事部的负责人就把他们四个人召集到一起开了个会,传达了公司的决定。

开完会,有三个人回办公室收拾了一下自己的东西就走了,但田野没有。我差八分钟下班的时候去保卫科办事,见他还在写材料,写的是《防火安全检查制度》。“昨天写了一半,今天正好把它写完,明天我就不来了,别人来接手的时候也好开展工作。”田野说。

“你为啥还不走呢?”我问。他说:“也许因为我是军人吧!离开部队的前一天晚上,是我最后一次站岗。上岗前,老班长说虽然

明天你就要走了,但今晚你一定要站好最后一班岗!”

下班时间到了,他把写好的那份材料郑重地放在了办公桌上,然后和我道了别。望着他远去的背影,我的心中涌起了一股敬意。

时间一晃又过去了几个月,由于保卫科需要加强力量,公司决定正式调入一名有经验的保卫干事,在商量人选的时候,我向领导推荐了田野,并把那天他的表现和所说的话告诉了领导。一周以后,田野正式调入了我们公司。

有一回我上街,碰到了当初和田野一起被辞退的小刘,谈起了田野,小刘说:“没想到田野和领导关系搞得那么好,我们都走了,就他正式招进去了,我真服他了!”我听后笑了笑,什么也没有说。

我心里知道,田野之所以能被正式招进公司,并不是因为他和领导的关系搞得好,而是由于他能够站好最后一班岗,这是一种内在素质的体现,这种素质就是:敬业。

花节·花情

最忆牡丹衣

□陈晓辉

十多岁时,在熙熙攘攘的集市上,摆着很多花布。外婆指着其中印着大朵大朵牡丹的一匹认真地说:“裁几尺回去,给姐姐做件棉袄!”被她称为姐姐的我又笑又气,外婆可真是老糊涂了,那么花哨俗艳的布拿来洗衣服,打死我也不穿!

那时我背了《爱莲说》,不知道天高地厚地偷偷拿莲花自比,对那雍容华贵的牡丹,自然有多远躲多远。后来渐渐长大,对牡丹还是敬而远之。它确实开得大认真饱满,说它是花王,真没愧了这个封号。看它一副春风得意的样子,好像世间所有的繁华都在它的花瓣花蕊里。

在牡丹闻名的家乡,四月,周围的人见面必要问,去看牡丹了没?仿佛牡丹就是春天的代名词。我总想,春天是天地间一场豪奢万分的大造化大手笔,单靠牡丹,哪里撑得起来?

没读过几本书的外婆全然想不起这些,她一门心思地喜欢牡丹。她的被子面上,全印着一大朵一大朵的牡丹花,晚上睡觉,居然像睡在牡丹花丛中。

外婆还在小院里养了几株牡丹,虽然不是什么名贵品种,她照样浇水施肥,一点也不肯马虎。我颇不以为然,农家小院不辟菜园,反而养起富贵花,外婆真是,怎么说呢?娇情。

转眼十多年过去了,我亦为人妻为人母,不知不觉地,对牡丹的感觉有了微妙的变化。说不清什么时候,我开始对饱满繁华的事物有了好感。我知道,自己是老了。我开始喜欢鲜艳的颜色,白衬衫牛仔褲穿起来,缤纷色彩一点点地占领我的衣橱。

那天在街上看见一件衣服,一色纯正的玫瑰红,衣襟处一朵同色的牡丹花。我看了好久,忽然想起十多年前,外婆指着花布要给我做衣服的情景。那一刻,忽然就懂了外婆,懂了牡丹,我想,要是我穿上外婆做的牡丹衣,肯定好看。

在网上,看到喜爱的女作家,穿着印着牡丹花的艳丽裙子拍照,我不禁微微一笑,谁说牡丹俗?大俗其俗是大雅。生活本身就是柴米油盐的俗,有了牡丹俗艳的温暖,我们才能雅致地与时间化敌为友,最终走向宽容与平和。



中国牡丹芍药协会新品种专家组成员、国际牡丹园高级工程师张淑玲介绍——

蓝宝石(图①) 此花为中外花品种,千层台阁形,偶有菊花形;花粉色,微带蓝色;株型中高;中型长叶,叶面深绿色,具浅紫色晕;成花率高。

时雨云(图②) 此花为寒牡丹名品之一,荷花形;花紫色,花瓣端部有粉白色晕。

群鸟(图③) 此花墨红色,荷花形;柱头、花盘均为墨红色;花量大。

(图片由国际牡丹园提供)



分类广告 登声明 发公告 选《洛阳日报》 百业信息 咨询代理 企业并购重组法律咨询 声明公告 李市会计证丢失,证号为410301500007628,声明作废。 偃师市岳滩镇堤头小学法人资格证实,副本不慎丢失,编号141038100248,声明作废。 河南省汝阳县杜康泉酒厂酒类流通随附单丢失一本,单据号为410003350851~410003350900,声明作废。 王剑警察证丢失,警号为023324,声明作废。 汝阳百年酒业销售有限公司的公章(1)、财务专用章(1)、法人陈子明私章丢失,声明作废。 张景三,车号豫C2W639 天平汽车保险标志(2105201300467462)遗失,声明作废。 方助理会计证丢失,证号41030100202335,声明作废。 李召、李宁夫妻之子李智宇出生医学证明丢失,编号J411272012,声明作废。 郑祥义位于西工区王城南路40号院3号楼3幢3-301号房,证号为字第X180120号,房屋所有权证,声明遗失。 李九乐位于伊川县江左乡官庄村,宅基证丢失,地号为05-03-01-5-270,声明遗失。 李连通持有的洛阳洛龙区安乐镇安乐村开具的用于购买安乐村教师楼从东数5门栋3楼三室一厅收据号码为0132807的票据,金额为94485.02元,声明作废。 河南东升交通工程有限公司空白发票丢失,票号为15882301至15882500,声明作废。 杨萍位于高新技术开发区创业路31号1幢17号,证号为字第X39697号,房屋所有权证,声明遗失。 张峰、李春艳夫妻之子张云驰出生医学证明涂改,编号为B410129231,声明作废。 洛宁县县长乡西街小学公章丢失,声明作废。 洛阳市富森农业有限公司公章丢失,声明作废。 洛阳龙源水务建设开发有限公司公章丢失,声明作废。 洛阳成翔置业有限公司营业执照副本丢失,注册号410393110001120(1-2),声明作废。 洛阳雨农农业科技有限公司营业执照正本丢失,注册号:410302010016435,声明作废。 更正:本报4月19日刊登的偃师市琴乐会所娱乐经营许可证副本丢失,编号:豫C(娱)2012-025,应为豫C(娱)2012-025。 注销公告 洛雅雅信息技术有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。 注销公告 洛阳天为加油站有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。 通知 原中铁十五局集团五公司四分公司郑东波,自登报之日起15日内回原单位办理相关手续,逾期不到者按有关规定处理。 中铁十五局集团五公司

“讲文明 树新风”公益广告 为孩子送上一份真情 为未来奉献一片爱心 洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团